

ВАРИАНТ

МЫСКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 63 (6900)

Вторник, 8 июня 1993 года

Газета издается
с 28 октября 1939 г.

Цена
договорная.

РАСПОРЯЖЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ Г. МЫСКИ N 310-РОТ
1.06.93 г.

“ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПОЛОЖЕНИЯ ОБ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА НАРУШЕНИЕ ПРЕДПРИЯТИЯМИ ТОРГОВЛИ И ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ ПРАВИЛ ТОРГОВЛИ, ПРАВИЛ ПРОИЗВОДСТВА И РЕАЛИЗАЦИИ ПРОДУКЦИИ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ И ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ”

1. Утвердить Положение об ответственности за нарушение предприятиями торговли и общественного питания правил торговли, правил производства и реализации продукции общественного питания и прав потребителей.

2. Направить Положение контролирующим органам, предприятиям торговли и общественного питания для практического применения. Опубликовать Положение в местной газете “Вариант”.

Глава администрации В. П. НАЙДАНОВ.

ПОЛОЖЕНИЕ

ОБ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА НАРУШЕНИЕ ПРЕДПРИЯТИЯМИ ТОРГОВЛИ И ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ ПРАВИЛ ТОРГОВЛИ, ПРАВИЛ ПРОИЗВОДСТВА И РЕАЛИЗАЦИИ ПРОДУКЦИИ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ И ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ.

1.1. Настоящее Положение в соответствии с законодательством Российской Федерации определяет основы и порядок привлечения к ответственности работников предприятий торговли и общественного питания всех форм собственности (граждан-предпринимателей) за нарушения правил торговли, правил производства и реализации продукции общественного питания, санитарных и противопожарных норм и правил, прав потребителей.

1.2. Правила торговли продовольственными и промышленными товарами, продукцией общественного питания, права потребителей регламентируются:

Законом РФ “О защите прав потребителей”;

Указами Президента Российской Федерации:

от 25 ноября 1991 г. N 232 “О коммерциализации предприятий торговли в РСФСР”;

от 29 января 1992 г. N 65 “О свободе торговли”;

от 29 октября 1992 г. N 1311 “О мерах по защите прав покупателей и предотвращении спекуляций”;

от 23 июня 1992 года N 657 “О некоторых мерах по реализации Указа Президента РФ “О свободе торговли”;

от 16 февраля 1993 г. N 224 “Об обязательном применении контрольно-кассовых машин предприятиями, учреждениями, организациями всех форм собственности при осуществлении расчетов с населением”;

Постановлениями Правительства Российской Федерации:

от 31 августа 1992 г. N 649 “О дополнительных мерах по устранению недостатков в организации свободной торговли”;

от 22 февраля 1993 г. N 150 “О мерах по реализации Указа Президента РФ “Об обязательном применении контрольно-кассовых машин предприятиями, учреждениями, организациями всех форм собственности при осуществлении расчетов с населением”;

от 13-апреля 1993 года N 332 “Об утверждении Правил произ-

водства и реализации продукции общественного питания”;

иными нормативными актами, определяющими взаимоотношения продавца и покупателя (потребителя).

1.3. Основными задачами предприятия торговли и общественного питания (продавца) являются осуществление торговли товарами народного потребления, продукцией общественного питания в широком ассортименте.

обеспечение высокой культуры обслуживания покупателей с наименьшей затратой ими времени на совершение покупки, обеспечение прав покупателей при продаже товаров (продукции).

1.4. Покупатель имеет право: на приобретение товаров (продукции) надлежащего качества; на безопасность товаров (продукции); получение исчерпывающей информации о товарах (продукции) и их изготовителях; на возмещение вреда, возникшего в связи с нарушением правил торговли и прав покупателя; на получение льгот и преимуществ, предусмотренных законодательством Российской Федерации.

2. ОСНОВНЫЕ ПРАВИЛА РОЗНИЧНОЙ ТОРГОВЛИ.

2.1. Основные правила розничной торговли охватывают вопросы режима торгового предприятия (торг. точки); приема, хранения и подготовки товаров к продаже; продажи товаров; расчетов с покупателями; приема, хранения и возврата тары; санитарных требований к содержанию магазина (торговой точки) и его работникам, обязанности администрации и продавцов по повышению культуры обслуживания и обеспечению законных прав покупателей.

2.2. Товарный профиль (тип) магазина, независимо от форм собственности, определяется в установленном порядке собственником на основании решения местной администрации с учетом обеспечения наиболее полного удовлетворения потребностей населения в продовольственных и промышленных товарах.

Магазину в установленном порядке присваиваются в соответствии с утвержденными типами

различных торговых предприятий название, отражающее его товарную специализацию, и номер, которые указываются на вывеске установленного образца и цвета, помещаемой на фасаде строения.

На входной двери магазина помещается табличка или делается трафаретная надпись по единому образцу, утвержденному местной администрацией, в которой указывается режим времени работы магазина.

Режим времени работы магазина устанавливается его администрацией по согласованию с торговым отделом администрации города с учетом обеспечения наибольших удобств для покупателей.

Запрещается прекращать доступ покупателей в магазин до начала обеденного перерыва или окончания времени его работы.

2.3. Предприятия и граждане осуществляют торговлю (в том числе с рук, лотков и автомашин) в местах, отведенных органами исполнительной власти, за исключением проезжей части улиц, территорий, прилегающих к зданиям государственных органов власти и управления, детских дошкольных и школьных учреждений.

Торговые предприятия и изготовители независимо от форм собственности, осуществляющие торговлю с лотков и автомашин, обязаны иметь вывеску с указанием местонахождения, профиля и форм организаций их деятельности.

2.4. Магазин (палатка, киоск и др.) оснащаются необходимым для его деятельности оборудованием и инвентарем в соответствии с действующими нормами технического оснащения торговых предприятий.

Используемые весы, гири и другие измерительные приборы должны иметь клейма, нанесенные в установленном порядке.

Работники магазина (торговой точки) должны поддерживать в надлежащем санитарном состоянии закрепленную за предприятием, торговой точкой территорию.

Помещение магазина (киоска, палатки) должно отвечать техническим, санитарным, противопожарным и другим требованиям, установленным для торгового предприятия соответствующего типа.

2.5. В витринах магазина (палатки, киоска) выставляются образцы только тех товаров, которые имеются в продаже. Каждый образец товара снабжается четко оформленным ярлыком цен (ценником).

2.6. Товары, поступившие в магазин (киоск, палатку), принимаются и прикладываются в соответствии с сопроводительными документами работниками, на которых возложена материальная ответственность за их сохранность.

При хранении товаров на складах, размещении и выкладке их в торговом зале работники магазина обязаны строго соблюдать правила товарного соседства, санитарные правила, нормы складирования. Режим хранения товаров (температура, влажность, освещение, сроки хранения) должны соответствовать свойствам товаров, предусмотренным в стандартах и технических условиях.

Складские и другие помещения

магазина (киоска, палатки) оснащаются необходимыми противопожарными и механическими средствами защиты, а также соответствующей сигнализацией.

Товары из складских и подсобных помещений регулярно подаются в торговый зал для обеспечения постоянного наличия их в продаже в течение всего рабочего дня в полном ассортименте, имеющемся в магазине.

До подачи в торговый зал производится проверка их качества, маркировки и подготовка к продаже: освобождение от тары, чистка и утюжка одежды, оправка кусков тканей, очистка обуви от пыли, сборка и очистка от смазки хозяйственных машин, велосипедов, мопедов, мотоциклов и других изделий из металла, протирка бутылок и консервных банок, зачистка, нарезка, предварительная расфасовка некоторых товаров и т. д.

2.7. Реализация партий товаров, поступающих по государственным импортным закупкам, производится продавцом только при наличии товаросопроводительных документов, подтверждающих закупку товаров.

2.8. Торговля продовольственными и непродовольственными товарами, облагаемыми в соответствии с установленным порядком акцизами, допускается только на основании лицензий, выданных местным органом исполнительной власти.

2.9. Продажа товаров в магазине (палатке, киоске и т. п.) производится всем гражданам на общих основаниях за наличный расчет.

Продажа товаров в кредит (с рассрочкой платежа) производится в соответствии с установленным порядком.

Запрещается обуславливать продажу одних товаров покупкой других.

2.10. Покупателю предоставляется возможность проверить правильность веса и меры отпущенных ему товаров как самостоятельно, так и с помощью работников магазина. В торговых залах продовольственных магазинов в соответствии с нормами технического оснащения устанавливаются на доступном для покупателя месте контрольные весы, контрольные мерные кружки и мензурки, а в торговых залах магазинов, торгующих тканями, — контрольные метры.

2.11. Запрещается продажа товаров недоброкачественных, не имеющих должного товарного вида, с истекшими сроками реализации, а также поступивших без установленной документации по качеству.

2.12. Продавец обязан своевременно предоставлять покупателю необходимую и достоверную информацию о товарах, обеспечивающую возможность их компетентного выбора и потребления, правила и условия эффективного и безопасного использования товаров.

2.13. Продажа продовольственных и непродовольственных товаров, для которых установлены специальные правила торговли, осуществляется с соблюдением этих правил.

2.14. Санитарное состояние магазина (палатки, киоска и т. п.) должно соответствовать требованиям, установленным органами

государственного санитарного надзора, в продовольственных магазинах также и специальными правилами для таких магазинов.

Все работники магазина (торговой точки) во время исполнения своих служебных обязанностей должны быть опрятно одеты, соблюдать правила личной гигиены. Работникам продовольственного магазина (торговой точки) запрещается находиться на рабочих местах без санитарной одежды и форменных головных уборов.

Лица, работающие в продовольственных магазинах, в установленный срок и в установленном порядке проходят медицинское обследование. На рабочих местах продавцов продовольственного магазина и в местах хранения продуктов не допускаются лица, не имеющие специального разрешения санитарной службы, и без санитарной одежды.

Ответственность за соблюдение правил личной гигиены и содержание своего рабочего места в надлежащем санитарном состоянии несет каждый работник магазина (торговой точки).

3. ПРАВИЛА ПРОИЗВОДСТВА И РЕАЛИЗАЦИИ ПРОДУКЦИИ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ.

3.1. Организация производства и реализации продукции общественного питания, взаимоотношения предприятий общественного питания с потребителями регламентируются “Правилами производства и реализации продукции (услуг) общественного питания”, утвержденными постановлением Совета Министров РФ от 13 апреля 1993 года N 332.

Указанные правила устанавливают основные требования к работе всех хозяйствующих субъектов (предприятий, граждан-предпринимателей) в сфере общественного питания на территории Российской Федерации независимо от форм собственности и ведомственной принадлежности.

3.2. Хозяйствующий субъект в сфере общественного питания — это предприятие, выполняющее функции по изготовлению, реализации и организации потребления кулинарной продукции и предоставлению услуг, а также гражданин-предприниматель, занимающийся индивидуальной трудовой деятельностью в области общественного питания.

3.3. Предприятия общественного питания независимо от форм собственности осуществляют свою деятельность как в торговых залах предприятий, так и за их пределами на основании устава, а также при наличии лицензии на право производства и реализации продукции общественного питания и сертификата на данный вид продукции. Граждане-предприниматели осуществляют свою деятельность при наличии лицензии на право производства и реализации продукции общественного питания, а также необходимых сертификатов на продукцию.

Лицензия выдается предприятию общественного питания (гражданину-предпринимателю)

(Окончание на 2-й стр.)



Недавно в детском саду № 23 "Буратино" разреза "Сибирский" состоялся праздник выпускников. 28 детей из подготовительной группы прощались со своим вторым домом, где их воспитателями были Оксана Анатольевна Скрабина и Мария Константиновна Огнева. Проходило это праздничное мероприятие в форме "Поля чудес" на школьную тему. Папы и мамы приняли непосредственное участие в развлекательных номерах. На снимках: во время праздника выпускников в детском саду "Буратино".

Фото Н. СИМОНОВА.

В маленьком городе, таком, как Мыски, новости распространяются быстро. Почти с такой же скоростью распространяются различные слухи, сплетни, домыслы: словно пробегает какая-то молниеносная информационная волна. Трудно определить, является ли такая молниеносность преимуществом маленьких городков или же наоборот, но факт остается фактом: вчера это случилось, сегодня об этом знают все. Новость о появлении в городе представителей Великого Белого братства нарастала, вопреки теории, постепенно, подобно снежному кому. Сперва появились (где маленькие, а где большие) публикации в центральной печати. То пророчущих скорый конец света белых братьев не пустили в Калининград как возмутителей общественного спокойствия, то по этой же причине выгнали из Санкт-Петербурга, то еще что-то. Потом появились сами братья: мужчины и женщины различных возрастных групп, облаченные, подобно призракам, в белые одежды и выкликающие на базарных площадях и вокзалах грядущую кончину всего живого и призывающие всех покаяться в содеянных грехах.

Последней вестью, окончательно пробудившей мое любопытство, стали сообщения о странных поступках некоторых мысковских детей, внезапно бросивших школу и всецело подчиняющихся местным ревнителям Белого братства. Ориентироваться по слухам — чрезвычайно трудное занятие; ориентируясь по слухам, никогда не сможешь определить точно, где кончается истина и начинаются досужие домыслы обывателей: бывает и такое, что слух, прокатившись по горю, в конечной инстанции видоизменяется до неузнаваемости. В таких случаях необходима консультация специалиста, способного препарировать как причину слуха, так и его следствие. В нашем городе я знаю лишь одного специалиста, внушающего доверие относительно информации, какую можно от него услышать и имеющего немалый опыт в подобного рода делах.

Я обратилась прямо к нему. Николай Юрьевич Горный. Президент Ассоциации Белых и Практических Магов Сибири, экстрасенс-инструктор международного класса, так же, как и я, был немало наслышан о деятельности пресловутых белых братьев. Но его информация имела более глубокий характер.

— Великое Белое братство, как они себя называют, это никем не признанная и нигде не зарегистрированная организация, — рассказывает Николай Юрьевич. — И поскольку, не имея на то никаких оснований, они пытаются заниматься целительством, выдавая себя за экстрасенсов от Бога, то еще и преступная организация. Цель, которой они прикрываются — якобы очистить мир от зла, заставить людей покаяться, встать на путь истинный. При этом трудно понять, какую все-таки религию они проповедуют. Христианство? Вроде бы да. Хотя при чем тут тогда придуманный неизвестно кем идол во плоти — так называемая Мария Дэви Христос? Католическую? И тут есть что-то похожее. Но почему же тогда белых братьев не желают признавать за своих ни христиане, ни католики?

Цели, которые они преследуют, вроде бы "приятные во всех отношениях". Но методы, которыми они пытаются их достичь! Под влияние белых братьев попадают, как правило, люди мнительные, легко поддающиеся гипнотическим внушениям, люди с неустойчивой психикой и, само собой разумеется, дети. Дети под их влиянием бросают школы, убегают из дома, становятся личностями без какой-либо ориентации. Почему они в первую очередь обращают внимание на детей? Да потому, что им нужна власть над людьми — не над этим поколением, так над следующим — а где власть, там и деньги, там и беспрепятственные махинации, преступления, злоупотребления.

Располагал Николай Юрьевич и адресом местного штаба белых братьев — улица Узкоколейная, дом 14.

— Люди просят моей помощи,

ведь буквально у них на глазах их близкие превращаются в зомби, бросают школы, работу, продают имущество (был такой случай в Ильинке) и уходят неизвестно куда. Я просто обязан разобраться.

Вместе с Николаем Юрьевичем и его учеником Женей мы отправились по предоставленному адресу.

Первое, что бросилось в глаза, когда мы пришли, это большое количество детей — человек около

КРОТКОЕ ЗЛО

десяти — и уже потом внимание переключилось на запущенный огород, в котором, видимо, даже и не пытались что-либо посадить. Тут же, по огороженной штакетником территории, бродило несколько человек женщин, одной из них мы представились и попросили пригласить хозяйна дома, некоего Скворцова (своего имени этот человек так и не назвал).

Лично я не очень-то надеялась на успех, мне представлялось одно из трех: либо хозяин окажется больным, либо нам сообщат, что его нет дома, либо он напрямую откажет нам в аудиенции. Произошло, однако же, четвертое — хозяин соизволил поговорить с нами.

Скворцов был сама кротость. Говорил он тихим, монотонным (как потом сказал Женя, гипнотическим) голосом, не очень-то стремился смотреть собеседникам в глаза и все время уходил от темы разговора, пытаясь погрузиться в возвышенно-философские размышления.

Меня не интересовало то, как он понимает учение Агни-Йоги или какие цитаты из Библии считает наиболее правильными. Мне

важно было узнать, что держит возле него всех тех людей, которые уже были в доме, которые пришли уже по ходу нашей с ним беседы, а также детей, которые не могли (исходя из их количества) быть его собственными детьми.

С самого начала господин Скворцов заявил, что по профессии он... "хороший человек", что средства массовой информации он не доверяет, поскольку они несут народу исключительно заведомую ложь и как бы вскользь упомянул, что вчера у него уже были в гостях такие же, как мы, "несущие зло", люди — представители из горно.

На вопрос Николая Юрьевича о каком-либо медицинском образовании и соответственно, документах, которые смогли бы это образование подтвердить, господин Скворцов поведал нам, что он и без образования, лучше всяких врачей знает, что у кого болит и как это надо лечить — он якобы умеет это на основе использования различного рода энергий. Якобы на основе этих энергий да плюс еще посредством высокого духа господин Скворцов умеет даже определять уровень интеллекта человека. Так, не верящая ему врач-педиатр (и разумеется, тоже "несущая зло"), по определению Скворцова, обладала всего 4 процентами интеллекта. "И она лечила наших детей!" — негодовал Скворцов.

При этом этот шарлатан-целитель выражался примерно так:

— У каждого человека есть орган в головном мозге, который отвечает за мыслительные процессы, он сконцентрирован в левом полушарии. Мыслительные процессы происходят здесь (показал на правый висок). По мыслительным процессам можно определить степень интеллекта человека. Разумеется, сделать это можно лишь посредством управления энергией.

Вот такие пироги, дорогие товарищи. Ничего-то мы с вами не понимаем. И интеллект у нас у всех подкачал (пardon, не у всех, а лишь у тех, кто не желает верить господину Скворцову). Хотя любой человек, более или менее раз-

бирающийся в медицине, просто-напросто высмеет всю эту абракадабру относительно скворцовского видения строения головного мозга.

Но самое любопытное во вчерашнем нашем визите к Скворцову все-таки не это. Всем нам пришлось наблюдать довольно отвратительную сцену: за одним из обитающих на скворцовской территории детей — здоровенным лбом лет 14—15 — явились родители. Сперва они пытались просто поговорить с сыном, дабы вернуть его домой. Не помогло. Оба родителя перешли к более веским доводам. Не помогло и это. Тогда они потащили сына волоком. Упрямое (или неразумное?) чадо при этом вырывалось, упиралось, твердило, что все равно вернется к Скворцовым, а мать, чуть не плача, кричала:

— Никуда ты не вернешься! Умру, но не отпущу тебя к ним!

Кроткий Скворцов пояснил нам как бы невзначай:

— Слышите, как эти недоброжелательные люди пытаются увести сына домой? Они хотят, чтобы он вместе с ними ковырялся в земле, бревна таскал и т. д. Но ведь это его личное дело. Мы здесь никого не неволим. Двери нашего дома открыты в любое время дня и ночи, к нам многие приезжают, что лечились у меня, живут здесь сколько хотят. Нам ничего не надо, мы не склонны к накопительству, сами видите, у нас нет ни золота, ни ковров, ни хрусталя. И люди, которые у нас живут, тоже все бросили — и квартиры, и утварь — им тоже ничего не надо, кроме общения с нами. Они хотят познать бытие.

Я задала вопрос о сочетании познаний и законов:

— Но ведь детям же надо ходить в школу, закон о всеобщем образовании пока никто не отменял.

— Ну вы же сами видите, какие сейчас дети. Они просто не хотят ходить в школу, а мы их не неволим. Пусть дети познают мир с нами, пусть учатся добру.

Простите, но о каком добре идет речь? Что в понимании Скворцова добро? Отказ от знаний? От родителей, от собственного дома, от собственного "я"? И чем, интересно, берет этот человек, чем он привлекает людей на свою сторону? Своей бессребренностью? Но не такой он, как выяснилось, бессребренник. И напрасно кичится тем, что ему ничего не надо. Во дворе строится новый огромный дом, да и питаться такой ораве чем-то надо, не так ли? Так на какие же деньги покупается для гостей еда, а для хозяев одежда, ведь хозяйева-то, насколько мне известно, нигде не работают, довольствуясь профессией "хорошего человека"?

Задумайтесь над этим, дорогие читатели. И пусть хоть что-то останавливает вас, когда вы бежите к очередному шарлатану за "исцелением". А самое главное — берегите своих детей. Именно дети легче всего поддаются чужому (особенно гипнотическому) влиянию. В ваших силах спасти их от этого, на первый взгляд, тихого, кроткого зла.

И еще. Почему бы многоуважаемого господина Скворцова не посетить другим людям, как он выражается, "несущим зло" — милиции, например, или церкви. А мы были уверены в том, что хоть кому-то есть до нас дело.

С. ЗАВЬЯЛОВА.

За одиннадцать лет учебы они написали десятки, а может, даже и сотни сочинений на разные темы. А 1 июня для всех выпускников было самое главное сочинение. По словам директора школы № 4 Анны Григорьевны Ковалевой, в этот последний «бой» за знания, которые они получили в школе, вступило 70 человек из трех выпускных классов.

Сейчас экзамены не заключены в прокрустово ложе, как было когда-то. Все должны сдать два обязательных экзамена, сочинение по литературе и русскому языку, а также по алгебре и началу анализа. Из оставшихся предметов каждый выпускник выбирает то, что ему по душе: химию, физику, литературу, иностранный язык, историю... То есть еще три экзамена на выбор.

Жаль, что такого не было в наше время. Тогда бы я не ямлил на экзаменах по химии и немецкому языку.

— Дорогие мои выпускники! Я поздравляю вас с основным экза-

меном в вашей жизни, — говорит Анна Григорьевна. — Сейчас главное — выбрать каждому тему сочинения и хорошо его написать. Ну у кого легкая рука, которая вскроет пакет?

А легкая рука оказалась у Тани Михеевой. Зачитываются темы со-

Елена Андреевна Вегнер пояснила, что сильный пол этого 11 «а» класса в другом кабинете, здесь всем мест не хватило.

Елена Андреевна объясняет темы сочинения, говорит, на что обратить внимание.

Этот выпускной класс самый

классным руководителем, — самый любимый 11 «а».

— Не волнуйтесь, соберитесь с силами, и чтобы все написали на «отлично!» — напутствует она своих питомцев.

Аля Кочургина решила написать сочинение по произведению

Когда Николай Пушкирев сказал мне, что по теме «Размышления над прочитанной книгой» выбрал произведение Пастернака «Доктор Живаго», я удивился. Этот сложный психологический роман нелегко втиснуть в рамки школьного сочинения.

— Я его прочитал в прошлом году, и меня взволновала судьба русского интеллигента в годы революции, — делится своими мыслями Николай, тоже уже студент. Он поступил в одно из старейших учебных заведений России — Томский политехнический институт.

...В школе тишина. Идет экзамен на прочность, на проверку крыльев, которые ребята вырастили в школе, чтобы полететь дальше в жизнь: «Не умирать, а побеждать, орлята учатся летать». Счастливого пути вам, выпускники 1993 года!

Н. БУЙМОВ

ОРЛЯТА УЧАТСЯ ЛЕТАТЬ

чинения, их пять: «Быт и нравы русской провинции в творчестве А. Н. Островского»; «Лирика А. С. Пушкина в моем воспоминании»; по творчеству М. А. Булгакова (тему формулируют учащиеся); «Размышления над прочитанной книгой». И последняя — «Слово о современной прозе». А раньше выбор ограничивался всего тремя темами.

Когда я зашел в кабинет № 39, удивился. Здесь были одни девушки. Но ассистент-экзаменатор

эрудированный и сильный. Можно сказать, гвардия школы. 13 человек из него досрочно поступили в Сибирский металлургический, Кузбасский политехнический и Томский политехнический институты.

...В кабинет «влетает» Людмила Аверьяновна Юрганова. У нее сегодня двойной праздник. Проверятся знания трех выпускных классов по литературе и русскому языку. А главное, среди этих трех — ее ребята, у которых она была

Булгакова «Мастер и Маргарита».

— Булгаков правдиво описывает жизнь нашей страны, поэтому я выбрала эту тему, — говорит Аля.

Хочется только добавить, что Аля уже студентка Сибирского металлургического института.

А вот Лиля Протопоповой «по душе» провинциальная жизнь русских мещан и купцов-самодуров, которых красочно представил в своих пьесах Островский. Лиля сдала экзамены в Кузбасский политехнический институт.

ПОЛОЖЕНИЕ

ОБ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА НАРУШЕНИЕ ПРЕДПРИЯТИЯМИ ТОРГОВЛИ И ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ ПРАВИЛ ТОРГОВЛИ, ПРАВИЛ ПРОИЗВОДСТВА И РЕАЛИЗАЦИИ ПРОДУКЦИИ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ И ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

после прохождения им регистрации в установленном порядке.

4. РАСЧЕТЫ С ПОКУПАТЕЛЯМИ.

4.1. Расчеты с покупателями с 1 июня 1993 года осуществляются предприятиями торговли и общественного питания всех форм собственности с применением контрольно-кассовых машин.

4.2. Перечень отдельных категорий предприятий, которые в силу специфики своей деятельности могут осуществлять расчеты с покупателями без применения контрольно-кассовых машин, утверждается Советом Министров Российской Федерации.

5. КОНТРОЛЬ ЗА РАБОТОЙ ПРЕДПРИЯТИЙ ТОРГОВЛИ И ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ (ГРАЖДАН-ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ).

5.1. Контроль за безопасностью товаров, продукции общественного питания на всех этапах технологического цикла ее изготовления, а также контроль за соблюдением норм и правил предприятиями торговли и общественного питания (гражданами-предпринимателями) осуществляются в пределах своей компетенции органы Комитета РФ по стандартизации, метрологии и сертификации, Государственного комитета санитарно-эпидемиологического надзора, Комитета РФ по торговле и другие органы государственного управления.

5.2. Администрация города осуществляет контроль за работой предприятий торговли и общественного питания (граждан-предпринимателей) в пределах компетенции, установленной ст. 73 Закона РФ «О местном самоуправлении» через Комитет по защите прав потребителей, торговый отдел администрации и иные органы.

6. ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ДОЛЖНОСТНЫХ ЛИЦ И ИНЫХ РАБОТНИКОВ ПРЕДПРИЯТИЙ ТОРГОВЛИ И ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ (ГРАЖДАН-ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ) ЗА НАРУШЕНИЯ ПРАВИЛ ТОРГОВЛИ, ПРОИЗВОДСТВА И РЕАЛИЗАЦИИ ПРОДУКЦИИ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ, САНИТАРНЫХ ПРАВИЛ И ИНЫХ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ.

6.1. Нарушение правил торговли, производства и реализации продукции общественного пита-

ния, санитарных и противопожарных правил, иных прав потребителей в сфере торговли и общественного питания влечет уголовную, административную, материальную или иную ответственность, предусмотренную законодательством Российской Федерации.

6.2. Должностные лица, а также работники, связанные с доставкой, хранением и реализацией товаров (продукции) государственных (муниципальных) предприятий торговли и общественного питания за хищение товаров (продукции) и иного имущества могут быть привлечены к уголовной ответственности по ст.ст. 92—93(1), 96 УК РФ.

Иные работники предприятий торговли и общественного питания, виновные в хищении товаров (продукции), иного имущества, несут уголовную ответственность по ст.ст. 89, 96 УК РФ.

Наемные работники частных предприятий торговли и общественного питания, виновные в хищении товаров (продукции), иного имущества, несут уголовную ответственность по ст. 144 УК РФ.

6.3. За обман покупателей, выпуск в продажу недоброкачественных, нестандартных и некомплектных товаров (продукции) виновные работники предприятий торговли и общественного питания всех форм собственности могут быть привлечены к уголовной ответственности по ст.ст. 156, 157 УК РФ.

Частные торговцы за те же действия могут быть привлечены к уголовной ответственности по ст. 147 УК РФ (мошенничество).

6.4. Должностные лица государственных (муниципальных) предприятий торговли и общественного питания за нарушения правил торговли, причинившие существенный вред государственным или общественным интересам либо охраняемым законом правам и интересам граждан, могут быть привлечены к уголовной ответственности по ст. 172 УК РФ.

6.5. Работники предприятий торговли и общественного питания могут быть привлечены к уголовной ответственности за преступления в сфере торговли и общественного питания, не связанные с нарушением правил торговли или прав потребителей, однако нарушающие нормальную

работу этих предприятий, в соответствии с нормами УК РФ.

6.6. Нарушение работниками предприятий торговли и общественного питания правил торговли, предусмотренных разделами 2—4 настоящего Положения, влечет административную ответственность по ст. 146 Кодекса РФ об административных правонарушениях в виде штрафа в размере от 1/3 минимальной месячной оплаты труда до одного установленного законом минимального месячного размера оплаты труда.

6.7. Торговля в неустановленных местах (п. 2, 3 Положения) влечет административную ответственность по ст. 150 АК РФ в виде штрафа от 1/10 до 1/2 минимальной месячной оплаты труда с конфискацией предметов торговли; торговля в неустановленном месте промышленными товарами влечет штраф от 1/2 до 2 минимальных месячных размеров оплаты труда с конфискацией предметов торговли.

6.8. За антисанитарное состояние территорий, прилегающих к предприятиям торговли и общественного питания должностные лица этих предприятий, продавцы палаток, киосков, граждане-предприниматели несут административную ответственность по ст. 144 АК РФ в виде предупреждения или наложения штрафа на граждан в размере до 1/10 минимальной месячной оплаты труда, на должностных лиц — до 1/2 минимальной месячной оплаты труда.

6.9. Незаконная (без соответствующей лицензии, сертификата) продажа товаров влечет административную ответственность по ст. 150(2) АК РФ в виде штрафа от одного до двух минимальных размеров месячной оплаты труда с конфискацией предметов торговли.

6.10. Выпуск в продажу в розничных торговых предприятиях и предприятиях общественного питания товаров (продукции), не соответствующих требованиям стандартов, технических условий и образцов (эталонных) по качеству, комплектности и упаковке, влечет административную ответственность по ст. 170 АК РФ в виде предупреждения или наложения на должностных лиц и граждан-предпринимателей в размере до одного минимального месячного заработка, установленного законодательством Российской Федерации.

6.11. Нарушение или невыполнение правил пожарной безопасности влечет по ст. 169 Кодекса РФ об административных правонарушениях предупреждение или наложение штрафа на граждан в размере до 1/2 минимальной месячной оплаты труда, на должностных лиц — до одного минимального месячного размера оплаты труда.

6.12. Нарушение санитарно-гигиенических и санитарно-противоэпидемических правил и норм влечет административную ответственность по ст. 42 АК РФ в виде наложения штрафа на граждан в размере до 1/10 минимальной месячной оплаты труда, на должностных лиц и предпринимателей

(владельцев предприятий торговли и общественного питания) до 1/2 минимальной месячной оплаты труда.

6.13. За нарушение прав потребителей и причинение им в связи с этим вреда предприятия торговли и общественного питания (граждане-предприниматели) несут ответственность, предусмотренную Законом РФ «О защите прав потребителей».

6.14. За нарушение государственной дисциплины цен и в частности:

завышение государственных регулируемых цен на продукцию и товары предельных цен, предельных коэффициентов изменения цен;

завышение оптовых (отпускных) цен, зарегистрированных при декларировании в органах ценообразования;

завышение установленных надбавок (наценок) к ценам, начисление непредусмотренных надбавок (наценок), непредоставление или предоставление покупателю в уменьшенном размере установленных скидок;

применение регулируемых цен, наценок предприятиями общественного питания, уровень обслуживания которых не соответствует характеристикам, предусмотренным при установлении этих цен;

к предприятиям торговли и общественного питания могут быть применены экономические санкции в соответствии с «Порядком применения экономических санкций за нарушения государственной дисциплины цен», утвержденным Комитетом РФ по политике цен, Министерством финансов РФ и Государственной налоговой службой РФ 1 декабря 1992 года № 01-17/030-23; № 112; № 83-6-05/410.

Экономические санкции применяются к предприятиям торговли и общественного питания всех форм собственности, допустившим при реализации товаров (продукции) нарушения государственной дисциплины цен и получившим в результате этого излишние суммы, которые в беспорядочном порядке изымаются из прибыли в доход бюджета. В таком же размере с предприятий дополнительно взыскивается штраф.

Суммы, подлежащие изъятию, изымаются за весь период нарушения. Изъятие указанных сумм и взыскание штрафа производится из прибыли, остающейся в распоряжении предприятия после уплаты налогов и других обязательных платежей, независимо от финансового состояния предприятия и взаимоотношений с бюджетом.

Применение экономических санкций к предприятиям не освобождает от персональной ответственности должностных лиц, виновных в нарушении государственной дисциплины цен.

7. ПОРЯДОК ПРИВЛЕЧЕНИЯ К ОТВЕТСТВЕННОСТИ ДОЛЖНОСТНЫХ ЛИЦ И ИНЫХ РАБОТНИКОВ ПРЕДПРИЯТИЙ ТОРГОВЛИ И ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ (ГРАЖДАН-ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ) ЗА НАРУШЕНИЕ ПРАВИЛ ТОР-

ГОВЛИ, ВЫПУСКА И РЕАЛИЗАЦИИ ПРОДУКЦИИ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ, САНИТАРНЫХ ПРАВИЛ И НОРМ, ИНЫХ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ.

7.1. За преступления, перечисленные в п.п. 5.2—5.5 настоящего Положения, виновные привлекаются к уголовной ответственности по нормам Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации на основании материалов и заявлений, представленных в следственные органы администрации города, контролирующими организациями, административной комиссией, судом, милицией, иными органами, общественностью и гражданами.

7.2. Привлечение к административной ответственности.

О совершении административного правонарушения, предусмотренного п.п. 5.6—5.12 настоящего Положения, составляется протокол уполномоченным на то должностным лицом. Форма и содержание протокола должны соответствовать требованиям ст. 235 Кодекса РФ об административных правонарушениях.

Протокол направляется органу (должностному лицу), уполномоченному рассматривать дело об административном правонарушении.

Административные правонарушения, подпадающие под признаки ст.ст. 144, 146, 170 АК РФ, рассматриваются административной комиссией, действующей при администрации города.

Административные правонарушения, подпадающие под признаки ст.ст. 150, 150(2) АК РФ, рассматриваются судом.

Административные правонарушения, подпадающие под признаки ст.ст. 42 АК РФ, рассматриваются органами Государственного санитарного надзора.

Административные правонарушения, подпадающие под признаки ст. 169 АК РФ, рассматриваются органами государственного пожарного надзора.

Дела о нарушениях прав потребителей и возмещении вреда рассматриваются народным судом в порядке искового судопроизводства по нормам Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации. Работники предприятий торговли и общественного питания, допустившие нарушения правил торговли (выпуска и реализации продукции общественного питания), государственной дисциплины цен, санитарных правил и норм, противопожарных правил и причинившие в связи с этим материальный ущерб предприятию, несут материальную ответственность по нормам КЗОТ Российской Федерации.

8. ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ.

Настоящее Положение действует в части, не противоречащей законодательству Российской Федерации.

Изменения в законодательстве Российской Федерации влекут немедленное автоматическое изменение норм Положения.

АДМИНИСТРАЦИЯ
Г. МЫСКИ.



ВОСКРЕСЕНЬЕ 13 ИЮНЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.45 Утренняя гимнастика.
6.55 Час силы духа.
7.55 Новости.
8.30 Автошоу.
8.45 Технодром.
9.00 Центр.
9.30 С утра пораньше. Премьера мультфильма.
10.00 Пока все дома.
10.30 Тираж "Спортлото".
10.45 Творчество народов мира.
11.15 Военное ревью.
11.45 "Приключения Черного Красавчика". Фильм для детей.
12.15 Под знаком "Пи".
13.05 Азбука собственника.
13.20 Новое поколение выбирает.
14.00 "Пиф и Геркулес". Мультфильм.
14.10 "Подводная одиссея команды Кусто". Док. фильм.
15.00 Новости.
15.20 Панорама. Еженедельная международная программа.
16.00 Живое дерево ремесел.
16.05 Премьера мультфильмов.
17.00 Вокзал мечты. Ю. Башмет.
18.00 Что? Где? Когда?
19.00 Новости.
19.20 Диалог в прямом эфире.
20.00 Родился с песней цыган. Монолог Виктора Светлова.
20.40 Аншлаг. Аншлаг. Семь футов под килем.
22.00 Итоги.
22.50 Мультфильм для взрослых.
23.00 Футбол. Кубок России. Финал. "Торпедо" (Москва) — ЦСКА. 2-й тайм.
00.00 Новости.
00.15 «Утренняя звезда» в ночном эфире.
00.55—01.55 Парадиз-коктейль.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Вести.
8.20 Автомиг.
8.25 Студия "Рост". "Добры молодцы".
8.55 Контрасты.
9.35 Ностальгические посиделки.
10.05 Лучшие игры НБА.
11.05 Если вам за...
11.35 Аты-баты...
12.05 Кипрас Мажейка. Репортажи из Южной Африки.
12.35 Шесть соток.
12.55 «Не вырубить...»
13.10 "Разговор в пути". В. Лакшин.
13.55 Телетеатр России. А. Сухово-Кобылин. "Смерть Тарелкина".
16.05 "Поездка Грибоедова к Чаадаеву".
16.20 XX век в кадре и за кадром. "Последняя русская императрица".
17.05 В мире животных.
18.05 Волшебный мир Диснея. "Новые приключения Винни-Пуха". "Черный плащ".
18.55 Устами младенца.
19.25 Праздник каждый день.
19.35 Спортивная карусель.
19.40 "Америка Владимира Познера".
20.00 Вести.
20.25 Воскресный вечер с Эй-Би-Си. "Наперегонки". Худ. фильм.
22.10 Маски-шоу.
22.40 Театр одного художника.
23.00 Программа "А".
00.00 Вести.
00.20—00.30 Звезды говорят.

У американского Капитолия — три специальных флагштока, на которых постоянно поднимают и опускают американские флаги. В воздухе реют красно-бело-синие знамена, но ни одно из них не задерживается наверху, и вряд ли кто-нибудь успеет им отсалютовать.

Это часть одной из самых странных и дорогих американскому сердцу традиций — операции по торговле флагами, поднимавшимися над Капитолием. Восемь рабочих занимаются тем, что распаковывают флаги, поднимают их на флагштоки, держат там не более 30 секунд, а затем снова упаковывают их и отправляют в

ТОЛЬКО В АМЕРИКЕ

Флаги реют над страной... всего 30 секунд

соответствии с запросами членов конгресса.

Господа политики, в свою очередь, продают их своим избирателям по дешевке: достаточно заплатить всего 7 долларов, и у тебя будет флаг, реявший — пусть и недолго! — над самим Капитолием.

Этот обычай возник в 1937 году — тогда над зданием конгресса взвились 6 флагов-сувениров. А в про-

шлом году их количество перевалило за 121400 — в среднем каждый день над Капитолием поднимали 330 американских флагов.

Иногда спрос на флаги увеличивается в связи с патриотическими порывами американцев. Во время войны в Персидском заливе заявка на флаги США была столько, что у команды по поднятию флагов истощились все запасы.

Ко дню 4 июля 1976 года, когда исполнялось 200 лет со дня образования американского государства, команде потребовалась дополнительная помощь. В Вашингтоне установили еще 120 флагштоков. Всего за один день был поднят и спущен 10471 флаг!

"Когда я впервые сюда пришел, это было ужасно волнующе, и я почувствовал, что мне доверена высочайшая честь, — говорит Кенни Чеймберс, который с 1976 года работает в команде по поднятию флагов. — Я знаю, что некоторые люди отдали бы все за то, чтобы поработать на моем месте, но после стольких лет для меня это обычное дело".

("Найт-ридер Ньюспейпер").

Льготы многодетным

В рамках программы "Забота" в 1993 г. предусмотрено оказание помощи малообеспеченным семьям с детьми. В основу помощи многодетным семьям положено выполнение Указа

Президента Российской Федерации от 5.05.1992 г. N 431 "О мерах по социальной поддержке многодетных семей".

На основании решения областной администрации льготами пользуются семьи, имеющие 3-х и более детей, в которых доход на члена семьи не превышает 5600 рублей. Семьи, в которых пять и более детей, пользуются льготами без учета семейного дохода. Льготы предоставляются на основании удостоверения многодетной семьи. Для получения удостоверения многодетной семьи родители должны представить в отдел социальной защиты населения (кабинет N 15 в здании горсовета) справки с места работы о средней заработной плате, паспорт, свидетельство о рождении

детей, фотографии 3x4. Удостоверения выдаются родителям и детям школьного возраста. На основании удостоверения будут предоставляться бесплатно проездные билеты.

В отделе социальной защиты будет предоставляться 30-процентная компенсация за коммунальные услуги на основании предьявленных членом семьи оплаченных квитанций о квартплате один раз в квартал. Программа "Забота" предусматривает оказание помощи нуждающимся неполным семьям (детям-сиротам, матерям-одиночкам, находящимся под опекой или попечительством). Производятся выплаты беременным женщинам с пятого месяца беременности, а также на грудных детей до исполнения 1 года, рожденных в 1992—1993 годах.

О. ДУНАЕВА,
инспектор
по материнству и детству
отдела социальной
защиты населения.

ФН Надежда

УВАЖАЕМЫЕ МЫСКОВЧАНЕ!

Впервые в Кузбассе акционерный коммерческий банк "Надежда" открывает детские счета. Любой ребенок с 12 до 16 лет может стать полноправным клиентом банка. Для детей открываем счета "До востребования" с выплатой 100 процентов годовых, минимальная сумма вклада 100 рублей. При открытии счета при себе иметь свидетельство о рождении. Депозитный вклад банка "Надежда" самый выгодный! Минимальная сумма вклада 150000 рублей. Срок вклада 3, 6, 9, 12 месяцев; от 90 до 125 процентов годовых. Гарантия — наш уставный фонд — третий по величине в Кузбассе. Также продолжается подписка на акции нашего банка до 30 июня 1993 года. Только у нас начисление и выплата дивидендов производится ежеквартально! Мы ждем вас в нашем Мысковском филиале банка "Надежда" по адресу: г. Мыски-5, ДК им. Горького, с 9 до 16 часов. Телефон для справок 9-18-88. Спешите, не теряйте времени!

Милых и родных маму и папу Ледневых Нину Алексеевну и Петра Андреевича от всей души поздравляем с днем рождения! Желаем Вам крепкого здоровья, счастья, благополучия в семье! Мы Вас очень любим! Дети, внуки, друзья.

ЖДЕМ ВАС, РЕБЯТА!

10 июня 1993 г. на базе станции юных натуралистов будет проводиться собеседование с детьми первых классов, которые будут обучаться при станции юннатов. Начало в 10 часов. Явка обязательна.

Усть-Мрасская лесоперевалочная база продает недостроенные двухэтажные кирпичные коттеджи со встроенным гаражом и двумя лоджиями. Обращаться в администрацию предприятия.

СЕМЬЯ из 4-х человек снимет квартиру или дом на год. Порядок гарантируем. Звонить: 2-09-26, вечером.

ПРОДАЕТСЯ место под гараж со стройматериалами. Обращаться: ул. Вахрушева, 29, 42, после 17 ч.

НАШЕДШИХ водительское удостоверение в р-не моста через р. Мрассу на имя Голубинского Владимира Ильича прошу вернуть за вознаграждение по адресу: г. Междуреченск, ул. Бранская, 4, 11 (тел. 2-90-27, 2-34-24).

МЕНЯЮ:

1-комнатную приватизированную квартиру (нижний этаж) в г. Междуреченске на квартиру в г. Мыски, желательнее в центре. Тел. посредника в г. Мыски: 2-37-57.

4-комнатную приватизированную квартиру (2 этаж) в центре на дом с гаражом. Звонить: 2-09-61 после 18 ч.

Рубленый дом в Мысках (48 кв. м, усадьба 10 соток, телефон, гараж, баня, летняя кухня, хозпостройки) на 3-комнатную квартиру в Томске или на 2-комнатную и садовый участок в Томске. Тел.: в Томске — 2-26-27-19 (с 20 до 23 ч.), в Мысках — 2-03-81.

2-комнатную квартиру улучшенной планировки в центре Мысков (телефон, лоджия, 7 этаж девятиэтажки) на равноценную в г. Томске. Возможны варианты. Тел.: в Томске — 2-26-27-19, в Мысках — 2-03-81.

ВЫРАЖАЕМ ОГРОМНУЮ БЛАГОДАРНОСТЬ коллективу хлебокомбината, страховой фирмы "Эгида", пенсионному фонду, а также соседям, друзьям, знакомым, оказавшим помощь в похоронах нашего дорогого сына, брата, мужа, отца, дедушки Бекиш Владимира Ивановича. Низкий поклон всем!

Родные.
ВЫРАЖАЕМ СЕРДЕЧНУЮ БЛАГОДАРНОСТЬ директору птицефабрики А. Я. Верт, зам. директора В. А. Ноженкину, друзьям, коллективу электроцепа фабрики, оказавшим помощь в похоронах нашего любимого мужа, папы Морозова Андрея Владимировича.

Жена, дочь.
ВЫРАЖАЕМ СЕРДЕЧНУЮ БЛАГОДАРНОСТЬ коллективу Томусинской автоколонны, всем друзьям, близким, оказавшим помощь в похоронах нашей мамы и бабушки Курбатовой Елизаветы Григорьевны.
Лузяжины.

Коллектив управления водоканала глубоко скорбит по поводу смерти работницы предприятия

ПАВЛЕНКО

Варвары Филипповны и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Учредители газеты: горсовет народных депутатов, администрация города и трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Зам. редактора
В. И. БАСОВ.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Серафимовича, 4.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря — 2-11-25, отдела писем трудящихся и экономического отдела — 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации — 2-01-44, бухгалтера — 2-12-07.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать 17 час.
Объем — 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю.
Вторник, четверг, суббота.
Индекс 51917. Тираж 9014.